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Questio 3. Determine os pontos criticos da fungao f(x,y) = x* +y* — 3x% + 6xy — 3y? e classifique-

os, justificando, quanto a maximo local, minimo local ou sela.

Inicialmente calculemos as derivadas parciais da f:

o

_ of _ N
5 x,y) = 4x° — 6x + 6y, y(x ,y) = 4y° 4 6x — 6y,

7f _ S 102 P f
82( y) = 12x2 6ay2(x,y)—12y 6 e ay(xy)

Agora determinemos os pontos criticos da f,
4x3 —6x + 6y =0,
413 + 6x — 6y = 0.
Somando as duas equacgdes obtemos, 4x° + 4y° = 0, logo > = —x>, assim y = —x. Substituindo em
qualquer equacéo acima temos que, 0 = 4x3 — 12x = 4x(x?> — 3),logo x = 0,daiy = 0 ou x = +./3,
daiy = —+/3. Entdo os pontos criticos da f sdo (0,0), (\@, —\/§) e (—\@, \@)
Classifiquemos estes pontos quanto a maximo e minimo locais:

A funcao hessiano da f é dada por

2x% —1 1
1 221

12x2 — 6 6
HEy) =176 12 6

entdo H(0,0) = 0e H(+/3, —/3) = H(—+/3,v/3) = 36.24 > 0.
Como —(f —V3) = f( V/3,V/3) =30 > 0, entdo (1/3, —/3) e (—+/3,1/3) sdo pontos de

minimo locals da f.

‘:36‘ =36[(2x* —1)(2y* — 1) — 1],

Como H(0,0) = 0, entdo nada podemos afirmar sobre este ponto utilizando este método da
fungdo hessiano.

Notemos que f(x,y) = x* +y* — 3x% + 6xy — 3y> = x* + y* = 3(x —y)? e £(0,0) =

Por outro lado, f(x,x) = 2x* > 0 = f(0,0) paratodo x € Re f(x,0) = x* —3x% = x?(x* = 3) <0
para todo x € [—+/3,1/3]. Logo (0,0) é ponto de sela!



